· Опис заходів
ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРОГРАМИ КП КОР 

«ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦЬКТЕПЛОМЕРЕЖА»,

НА ПЛАНОВИЙ ПЕРІОД З 01 ЖОВТНЯ 2021РОКУ ПО 01 ЖОВТНЯ 2022 РОКУ.
На виконання вимог ЗУ «Про житлово-комунальні послуги»  і ЗУ «Про комерційний облік» інвестиційною програмою передбачено встановлення вузлів обліку теплової енергії в житлових будинках в кількості 32 штук.

Метою встановлення вузлів обліку є:  упорядкування розрахунків, фінансових взаємовідносин між теплопостачальною організацією та споживачами теплової енергії; контроль за тепловим режимом роботи системи тепло споживання; контроль за витратами мережної води; вимір і реєстрація температури води в трубопроводах, вимір і реєстрація об’єму споживання теплової енергії.
 
Для реалізації функції системи обліку теплової енергії в системі теплопостачання житлових будинків проектами передбачаються лічильники тепла СВТУ-11Т з ультразвуковими витратомірами.
Впровадження лічильників знижує рівень конфліктності між споживачами та теплопостачальною організацією, попереджує виникнення заборгованості за використання теплової енергії, зменшує кількість судових спорів, врегульовує інші правовідносини між виконавцями та споживачами послуг та головне відображає фактичне споживання теплової енергії житловим фондом.
Завданням є попередження несанкціонованого самовільного втручання в системи централізованого опалення житлових будинків та зменшення не облікованих втрат теплової енергії, що призводить до збитковості підприємства.

В зведеному кошторисному розрахунку вартості об’єкта будівництва на встановлення вузла обліку теплової енергії розрахованим ТОВ ФІРМА «СЕМПАЛ КО ЛТД»  зазначена вартість теплового лічильника  в комплекті складає близько 60000 грн. Монтажні роботи по встановленню вузла обліку теплової енергії коштують від 50000 до 60000 гривень. Проектні роботи на встановлення теплового лічильника складають близько 10000 грн
Таким чином кошторисна вартість даного заходу  становитиме в середньому  125000 грн. 

Інвестиційною  програмою передбачено встановлення вузлів обліку теплової енергії господарським способом у 30 житлових будинках ( 32 вводи ) за адресами: 
·  вул.Миру, 4;

· вул.Миру, 20;

· вул.Оболонна, 2б;

· вул.Оболонна, 2в

· вул.І.Мазепи  , 13/15;

· вул.І.Мазепи  , 17/19
· вул.Шевченка, 50

· вул.Фабрична, 1а

· вул.Б.Хмельницького, 76;

· вул.Б.Хмельницького, 78;

· вул.Б.Хмельницького, 42;
· вул.Альтицька, 3;

· вул.Святого Єфрема, 7;

· вул.Святого Єфрема, 15;

· вул.Можайська, 9;

· вул.Можайська, 6;

· вул.Пугачова, 10;

· вул.Пугачова, 4;

· вул.Пугачова, 9  (2 вводи);

· вул.Набережна, 6;
· вул.Набережна, 8;

· вул.Набережна, 4  (2 вводи);

· вул.Набережна, 16;

· вул.Набережна, 12;

· вул.Набережна, 14;

· вул.Грушевського, 49;

· вул.Грушевського, 51;

· вул.Грушевського, 53;

· вул.Грушевського, 55;
· вул.Грушевського, 57

Впровадження даних заходів не суперечить схемі теплопостачання міста Переяслав.
