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         Підприємство розташоване за адресою: 39200 місто Кобеляки, вул. Покровська, 43а
         ККП «Водоканал Плюс» є юридичною особою, суб’єктом господарювання, утвореним у формі комунального унітарного підприємства, має самостійний баланс, розрахунковий рахунок, виконує свою діяльність на принципах господарського розрахунку та самостійності.
        ККП «Водоканал Плюс» забезпечує населення міста Кобеляки, а в деяких випадках і Кобеляцької територіальної громади цілим рядом послуг.
З метою надання населенню міста Кобеляки послуги з централізованого водопостачання функціонує 13 артезіанських свердловини. Для забезпечення питною водою жителів сіл Красне, Правобережна Сокілка, Лучки, Озера, Прощурапди, Підгора, Чкалове, Шенгури, Лівобережна Сокілка, Гарбузівка, Перегонівка, Лебедине, Суха, Сухинівка, Придніпрянське, Кунівка Кобеляцької територіальної громади на балансі та обслуговуванні в підприємства перебуває ще  30 артезіанських свердловин. Інформацію щодо правил надання послуг, правил користування водопровідною мережею, тарифи і норми можна знайти в розділі «Централізоване водопостачання»
	Іншим важливим напрямком діяльності ККП «Водоканал Плюс» є здійснення операцій з управління побутовими відходами, зокрема надання послуг із збирання, перевезення, відновлення та видалення побутових відходів. Крім того розпочато роботу щодо впровадження серед населення культури поводження з побутовими відходами шляхом організації роздільного збирання відходів, обов’язковості сортування відходів. Інформацію щодо правил надання послуг, тарифів, норм, місць розміщення контейнерів для відсортованих побутових відходів можна знайти в розділі «Управління побутовими відходами»
	Крім того  ККП  «Водоканал Плюс» здійснює комплекс заходів щодо утримання території міста Кобеляки та його околиць в належному санітарному стані. Завдяки злагодженій співпраці працівників з благоустрою, застосуванню спеціальної техніки та іншого обладнання вдається тримати в належному санітарному стані  центральні вулиці міста, громадські місця, парки, цвинтар та інше.
	ККП «Водоканал Плюс» також надає інші послуги населенню та юридичним особам із застосуванням спеціальної техніки, зокрема:  коронування дерев, переробка гілок на стружку, вивезення понаднормового об’єму побутових відходів із застосуванням трактору та причепу, риття ям, канав та інші. Асортимент послуг і тарифи на них ви можете знайти в розділі «Інші послуги» на  нашому сайті.
        
